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za mlade

Balkansko poluostrvo je područje koje karakteriše posebna dinamika komšijskih odnosa. 

Različite etničke i verske grupe često koegzistiraju na relativno malom prostoru. Oni dele 

zajedničke tradicije, istoriju, kuhinju, folklor, pa čak i svakodnevne probleme domaće 

prirode. Nažalost, ista ta populacija više puta je postala predmet politika koje potiču 

ekstremnu mržnju i tolerišu nasilje i nejedinstvo, što je služilo različitim političkim 

interesima. 

Zemlje Balkana imaju dugu istoriju fragmentacije, a njihovi narodi su često obeleženi 

predrasudama i stereotipima koji se takođe mogu definisati kao generalizacije o članovima 

određene društvene grupe, što je rezultat prirodne kognitivne redukcije. Takvo označavanje je 

uobičajeno, jer dok pripisujemo različite osobine drugima (i posredno sebi), i drugi čine isto 

prema nama. Grupni identitet je uvek definisan odnosom prema drugim grupama ili grupnim 

identitetima; grupa koja nas ugrožava, naše interese ili čak naš opstanak. Drugi – često manjine 

u društvu – su 'drugačiji, neuklopljeni, privilegovani' i, generalno govoreći, percipirani kao uljezi 

(ako ne čak i osvajači) u odnosu na većinsku populaciju. U vreme krize, oni – samim svojim 

postojanjem – mogu čak biti prikazani kao pretnja.
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Stoga, jedan od zadataka ovog projekta je, prvo, pokušati otkriti razloge za pojavu stereotipa na Balkanu, njihove karakteristike, kada su 
nastali i da li postoje i danas. Važno je razumeti okolnosti koje su dovele do razvoja stereotipa kako bi se sprečili  mogući budući konflikti i 
pogoršanje odnosa između različitih etničkih grupa na Balkanu. Ovo se može postići samo aktivnim uključivanjem mladih u ovaj proces jer je 
to generacija koja će odrediti kakav će život biti sutra. To će biti postignuto razvojem skupa instrumenata koji će povećati njihovo znanje o 
temi projekta, njihovu građansku aktivnost, toleranciju, podizanje svesti o aspektima konflikta, prevazilaženje stereotipa i poboljšanje 
međusobnog razumevanja. 

Projekat se fokusira na mlade ljude rođene i odrasle u prethodnom periodu između dve epohe – prolazak podele, diferencijacije i ocrnjivanja 
komšije i dolazak – zajedničkih evropskih vrednosti tolerancije, poštovanja, slobode i poštovanja ljudskih prava. Stoga je u ovom ključu iz 
istorijske i kulturne perspektive, kada su zemlje Balkana „bliže“ nego bilo koje političke, strateške, ekonomske ili druge pr irode, veoma 
važno pridružiti se trajnim temeljima budućeg mira i novom kontekstu na Balkanu.  

 
 

 

„IMIDŽ DRUGOG“ STUDIJA” 
Opšta analiza Dokument je kreiran u okviru projekta „UPZNAJTE SVOJE KOMŠIJE 2“, Radni paket br. 2 - Intelektualni 

rezultat 1. „Imidž Drugog“.Priprema ovog dokumenta predstavlja završnu fazu u realizaciji skupa složenih 
aktivnosti kvalitativnog i dubinskog proučavanja glavnih problematičnih oblasti koje dovode do mržnje i 
podele između učesničkih zemalja. Osvetljavanjem mitologija koje veličaju sopstvene i denigriraju druge, 
ova analiza pruža kredibilnu kognitivnu osnovu za rad na suzbijanju, uklanjanju i prevazilaženju 
ksenofobičnih predrasuda, stereotipa i drugih kulturnih barijera. 

Cilj Opšte analize je sumiranje rezultata nacionalnih analiza o ključnim aspektima kvaliteta 
interkulturalne komunikacije i razvoja interkulturalne osetljivosti mladih iz Republike Bugarske, Republike 
Srbije, Republike Turske, Republike Grčke, Republike Severne Makedonije i Republike Rumunije. 
Dokument i više informacija možete pronaći na zvaničnom sajtu projekta na sledećem linku: 
https://www.meet-our-neighbours.eu 
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